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Materiál
na zasadnutie miestnej rady  dňa 05.08.2020
a na zasadnutie miestneho zastupiteľstva            dňa 05.08.2020

Vyjadrenie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré
Mesto k návrhu zriadiť Hrob neznámeho vojaka

____________________________________________________________________________

Predkladateľ:              Návrh uznesenia miestnej rady:

Ing. arch. Zuzana Aufrichtová
starostka mestskej časti

Miestna rada mestskej časti Bratislava-
Staré Mesto
o d p o r ú č a
Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti
Bratislava-Staré Mesto prerokovať
predložený materiál

Zodpovedný: Návrh uznesenia miestneho zastupiteľstva:

Ing. arch. Zuzana Aufrichtová
starostka mestskej časti

- v materiáli

Spracovateľ: Materiál obsahuje:

Ing. Martina Majorošová
referát územného plánu a rozvoja

- návrh uznesenia
- uznesenie vlády SR č. 146 z 3.4.2019



NÁVRH  UZNESENIA

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

n e s ú h l a s í

1. s návrhom Ideového zámeru zriadiť Hrob neznámeho vojaka, ako protokolárneho
miesta Slovenskej republiky v hlavnom meste SR Bratislava, podľa uznesenia
vlády SR č. 146 z 03.04.2019, v rozsahu finančných prostriedkov uvoľnených
z rezervy vlády SR pre hlavné mesto SR Bratislavu v celkovej sume do 820 000
EUR, ktorej použitie na realizáciu uvedeného zámeru, vzhľadom na výpadok
verejných financií spôsobený šírením choroby COVID-19, a s tým spojenými
opatreniami, považuje mestská časť v súčasnej situácii za neúčelné.

2. s návrhom umiestniť pamätník Hrob neznámeho vojaka v parku vedľa Úradu vlády
SR, kde sa v súčasnosti nachádza socha Mareka Čulena.



VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

UZNESENIE VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY 
č.146 

z 3. apríla 2019 

k návrhu Ideového zámeru zriadiť Hrob neznámeho vojaka ako 
protokolárne miesto Slovenskej republiky v hlavnom meste Slovenskej 

republiky Bratislava 

Číslo materiálu: 9674/2019 

Predkladateľ: minister obrany a podpredseda vlády a minister financií 

Vláda 

A. schvaľuje 

A.1. návrh Ideového zámeru zriadiť Hrob neznámeho vojaka ako protokolárne 
miesto Slovenskej republiky v hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislava, 

A.2. návrh na uvoľnenie finančných prostriedkov z rezervy vlády pre hlavné mesto 
Slovenskej republiky Bratislava ako majiteľa pozemku, ktoré komplexne 
zabezpečí zriadenie Hrobu neznámeho vojaka ako protokolárneho miesta 
Slovenskej republiky v hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislava 
v celkovej sume do 820 OOO eur; 

B. ukladá 

vedúcemu Úradu vlády SR 

B.1. po dohode s hlavným mestom Slovenskej republiky Bratislava zriadiť 
a koordinovať činnosť pracovnej skupiny zloženej z expertov Ministerstva 
obrany SR, Ministerstva vnútra SR, Ministerstva kultúry SR, Ministerstva 
zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstva financií SR, 
Pamiatkového úradu SR, Kancelárie Národnej rady SR, Kancelárie prezidenta 
SR a troch zástupcov hlavného mesta SR Bratislava, ktorá pripraví zadanie na 
vyhlásenie anonymnej verejnej výtvarnej architektonickej súťaže návrhov na 
stvárnenie Hrobu neznámeho vojaka, ako protokolárneho miesta Slovenskej 
republiky v hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislava tak, aby hlavné 
mesto mohlo vo verejnej súťaži komplexne obstarať jeho zriadenie 

do 31. decembra 2019 
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VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

podpredsedovi vlády a ministrovi financií 

8.2. uvoľniť finančné prostriedky v zmysle § 3 Výnosu Ministerstva financií SR 
č. 26825/2005 - 441 o poskytovaní dotácií v pôsobnosti Ministerstva financií 
SR z kapitoly Všeobecná pokladničná správa z rezervy vlády SR v celkovej 
sume do 820 OOO eur hlavnému mestu Slovenskej republiky Bratislava ako 
majiteľovi pozemku po splnení všetkých odporúčaní vychádzajúcich 
zo zadania pracovnej skupiny podľa bodu A.2. 

do 31. marca 2020 

C. odporúča 

primátorovi hlavného mesta SR Bratislava 

C.1. spolupracovať s vedúcim Úradu vlády SR pri zriadení a činnosti pracovnej 
skupiny zloženej z expertov Ministerstva obrany SR, Ministerstva vnútra SR, 
Ministerstva kultúry SR, Ministerstva zahraničných vecí a európskych 
záležitostí SR, Ministerstva financií SR, Pamiatkového úradu SR, Kancelárie 
Národnej rady SR, Kancelárie prezidenta SR a troch zástupcov hlavného mesta 
SR Bratislava, ktorá pripraví zadanie na vyhlásenie anonymnej verejnej 
výtvarnej architektonickej súťaže návrhov na stvárnenie Hrobu neznámeho 
vojaka, ako protokolárneho miesta Slovenskej republiky v hlavnom meste 
Slovenskej republiky Bratislava tak, aby hlavné mesto mohlo vo verejnej 
súťaži komplexne obstarať jeho zriadenie, 

C.2. vyhlásiť anonymnú verejnú výtvarnú architektonickú súťaž návrhov 
na stvárnenie Hrobu neznámeho vojaka ako protokolárneho miesta Slovenskej 
republiky v hlavnom meste Slovenskej republiky, 

C.3. zriadiť Hrob neznámeho vojaka, ako protokolárne miesto Slovenskej republiky 
v hlavnom meste Slovenskej republiky. 

Vykonajú: vedúci Úradu vlády SR 
minister obrany 
ministerka vnútra 
ministerka kultúry 
minister zahraničných vecí a európskych záležitostí 
podpredseda vlády a minister financií 
generálna riaditeľka Pamiatkového úradu SR 
riaditeľ Kancelárie Národnej rady SR 
riaditeľ Kancelárie prezidenta SR 

Na vedomie: primátor hlavného mesta SR Bratislava 
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fVletropol1tný 1nšt1tut Bratislavy, Prnnac1.ílne namest1e 429/1 Bratislava 81499 

Váš list č íslo/zo dňa 

Vec: 

Naše číslo 

M IB-84/1/2020 

Vybavuje/ linka 

Vážená pani 
Ing. arch. Zuzana Aufrichtová 
starostka 
m. č. Bratislava-Staré Mesto 
Vajanského nábrežie 3 
814 21 Bratislava 1 

Ing. arch. Voj teková/ 02/259356 851 

Bratislava 

27.03.2020 

Informovanie o príprave architektonicko-krajinársko-výtvarnej sútaže návrhov na riešenie areálu 
pamätníka Hrob neznámeho vojaka a žiadosť o vyjadrenie 

Vážená pani starostka, 

dovoľujem si Vás i nfo rmovať o prebiehajúcom procese prípravy architekton icko-krajiná rsko-výtvarnej 
súťaže návrhov na riešenie areálu a pamätníka Hrob neznámeho vojaka (ďalej len 11sú ťaž"), ktorú rea li zuje 
Metropolitný inštitút Bratislavy. 

Predmetom súťaže je nájsť vhodné architektonicko-kraj inársko-umelecké nesenie pre realizáciu 
pamätníka Hrob neznámeho vojaka s celoštátnym významom. Vybraná lokalita sa nachádza na území 
mestskej časti Bratislava - Staré mesto, v parku.vedľa Úradu vlády SR, kde sa v súčasnosti nachádza socha 
Mareka Čulena . Navrhovaný areá l pamätníka bude vo vymedzenom čase slúžiť na protokolárne účely, 
najmä na účely protokolárneho aktu kladenia vencov pri návštevách zahraničných delegácií. V ostatnom 
čase má byť priestor naďalej prístupný pre širokú verejnosť. Na základe požiadaviek uvedeného úče l u 

využitia územia bude súčasťou zadania v súťaži aj návrh spevnenej plochy, čo si vyžiada určitú úpravu 
zelene v tejto lokalite - pravdepodobný presun menšieho množstva menších stromov v centre územia 
a určitú redukciu zelených plôch. V zadaní bude zároveň pož iadavka na maximálne možné zachovanie 
zelene, aby ostal zachovaný pa rkový charakter územia. Podrobnejšie informácie nájdete v prílohách. 

V súčasnosti sa projekt nachádza vo fáze podrobnejš ieho dopracovania a prejednan ia zadan ia súťaže. 
V nadväznosti na Vašu reakci u je ako ďalší krok plánované informovanie lokálnej verejnosti o zámere a 
postupe. Po ukončení súťaže bude víťazný projekt dopracovaný a riadne prejednaný v ďa lších 

projektových stupňoch. O ďalších podstatných skutočnostiach tohto procesu Vás budeme informovať 
priebežne. Naším zámerom je transparentným spôsobom prispieť k zvýšeniu kvality tohto verejného 
priest ranstva, aby mohlo slúžiť nielen pre účely protokolárneho aktu kladenia vencov, ale aj 
pre obyvateľov mesta. 
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Metropolitný Inštitút Bratislavy, Primaciálne námestie 429/1, Bratislava 81499 

Dokumenty v prílohe obsahujú pracovné informácie slúžiace ako podklad pre prejednanie a podrobnejšie 
rozpracovanie súťaže. Z tohto dôvodu si Vás dovoľujem požiadať o zabezpečen i e, aby bol i zdieľané iba 
v limitovanom okruhu osôb a neboli šírené verej ne alebo sprístupnené t retím osobám. 

Vopred ďakujem za Vaše vyjadrenie. 

S pozdravom 

Prílohy: 

Mgr. Ján Mazúr, PhD. 
riaditeľ 

l. Návrh zadania pre súťaž návrhov schvá lený pracovnou skupinou k ideovému zámeru 
2. Overovacia štúd ia Hrob neznámeho vojaka 
3. Vyjadrenie Oddelenia tvorby mestskej zelene Magistrátu HMSRB 
4. Uznesenie Vlády SR č. 146/2019 k Návrhu Ideového zámeru zr i ad iť Hrob neznámeho vojaka ako 

protokolárne miesto Slovenskej republiky v hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislava 
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